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Közgazdaság.
Az utóbbi időben gyakran vannak 

párhuzamok a jelenleg uralkodó es az 
1907 évben fönnállóit pénzszűke között. 
Nézetein szerint ez mindenképen meg- 
okolatlan

Az 1907 év második felében beál­
lott rendkívüli pénzszűke főleg Észak- 
amerikából indult ki, a hol az akkor ha­
talmasan lüktető gazdasági élet, a vasu­
tak rí a k túlhajtott befektetései stb. igen 
nagy összegeket kötöttek le, úgy hogy 
Északamerika, a mennyire csak lehetsé­
ges, függő és egyébb kölcsönöket vett 
föl oly mértékben, hogy a nagy európai 
bankok a pénznek ezen odairányuló, né­
ha erőszakos kiözönlését kénytelenek 
voltak rendkívüli rendszabályokkal meg­
nehezíteni, sőt egyes esetekben lehetet­
lenné tenni. Ezzel kapcsolatban Európá­
ban is pénzszűke állott be, mely tekin­
tettel a vállalkozások túlkapásaiból eredő 
egészségtelen hitelmegfeszitésekre a biza­

lom megingását vonta maga után es igy 
a közhitei válságos helyzetét idézte elő.

A most Európaszerte uralkodó pénz­
szűke azonban a mindenütt észlelhető 
gazdasági föllendülésből ered. Ehhez hoz­
zájárul még valamennyi árucikk meg­
drágulása, az ipari vállalkozás es az épít­
kezés terén mutatkozó nagy tevékenység 
mely nagy tőkéket köt le, nemzetközi 
forgalom eddig rém tapasztalt arányok­
ban történő fejlődése, továbbá számos 
európai állam háztartásának kedvezőtlen 
alakulása, mely tényezők mind a pénz­
eszközöknek a forgalomból kivonását 
okozzák.

Tehát mig az 1907 évi állapotok 
nagviészt Európán kívül fekvő okokból 
eredtek, addig a jelenleg uralkodó pénz- 
szükség előidézésében az óvilágrész ál­
talános gazdasági föllendülése, vagyis 
egészséges folyamat játszik mértékadó 
szerepet.

Az 1907 év második felébe föllépett 
kedvezőtlen pénzviszonyok számos apró

intézménynek, különösen kis pénzintézet­
nek létét gyökerében támadták meg s 
élénk emlékezetünkben van még, hogy 
abban az időben egyrészt az Osztrák és 
Magyar Bank a lehetőség határáig a hi­
teleket erősen fölemelte, másrészt pedig 
a budapesti nagy pénzintézetek bocsátot­
tak a megszorult kis pénzintézeteknek 
milliókra menő összegeket rendelkezésre. 
H í az immár a történelem lapjaira tar­
tozó eseményeket ma utólag higgadtan 
bíráljuk, akkor — azt hiszem —- ahhoz 
a nézethez jutunk, hogy a budapesti 
nagy pénzintézetek akkori eljárása nem 
volt egészen megfelelő és hasonló jelen­
ségek esetleges megismétlődébe esetén 
nem nyúlnának az annak idején alkal­
mazott módszerhez.

Az 1907 evben Budapesten 42, a 
szükebb értelemben vett Magyarországon 
279, Horvát-Szlavonországban 92, ösz- 
szesen ’ebát a magyar korona országai­
ban 403 pénzintézet alakult részben réaz- 
x'énvtáryiicáori vészben szövetkezeti ala-
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Sirolin "Roche biztos
gyógyhatású nyu/t ka tarrh u soknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.

kezdődő tüdőbetegséget 
fojt. Kellemes ize és ez étvá*

,______  I ö befolyása megkönnyítik
S'SÍratfn "Rodie'-el való hosszabb kúrákat!

A légzési szervek
Sirolin "Radíe"- ai kezelik. Baért 
né ík n! j z hetetien ezen elismert "és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógy tarákban 
határozottan Sirouin ilodm-1 kérni £§

MOUUUlTéráti 
K KlAPÓeiTATAI.

Rriuébet-W. 
Mináoiinemü di­
jak » kiadóhiva­
talba fizetendők

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

T A R ü Z A
SZERELEM.

Irta: KARIN MICHAELIS.

Marienne a kertiházban ült és oly hango­
san énekelt, hogy minden csörömpölt és a tük­
rök és lámpák is vele énekeltek. Hög künn 
állt és nagyon bosszankodott rmiatt a tövises 
rózsaág miatt, amit ördög tudja rajért, ott ta­
lált ki feszítve a veranda bejáratánál. Nevetséges 
volna, ha engedne a lány szeszélyeinek és alul 
keresztül bújna, vagy pedig átugrana, mart 
szétszedni, finom, kényes ujjaival nem merte.

Oly pajkos volt a hang, hogy szinte dur­
va volt, pedig csak a hangja volt a lánynak 
igazán friss. Olyan friss, hogy a rozoga zon­
gora csak zörgött mellette. Hög nem akart 
odahallgatni, nem akart és azzal iparkodott fi­
gyelmét lekötni, hogy előbbi lábnyomaiba lépett 
hangyákat és bogarakat tiport belé a földbe. A

nyomok mélyebbek lettek, fénylettek, széttaposta 
őket és újra kezdte elölről az egészet. Gúnyos 
mosollyal lépett bele egy virágágyba, amelybe 
kankalinok voltak ültetve. A halvány bársonyos 
virágok a lány szemeire emlékeztettek, most 
pedig hangtalanul törtek le a lába alatt.

A leány most már halkabban énekelt, a 
hangok a férfi idegeihez csúsztak és elaltatták. 
A nap lemenőben volt. A mohos fatörzsek egy 
pillanatig olyanok voltak, mint lángoló rézosz­
lopok. Az utak megteltek elő árnyékszőnyegek­
kel, a sziliek még egyszer felkiáltottak, azután 
el halványodtak, szürkébe, majd feketébe olvad­
tak át. Az éj elterült a kert felett.

Ekkor felébredt a férfi, valami üres, kínos 
érzés vett erőt rajta, úgy érezte, mintha össze- 
fagyna az agyvelője — a lány már nem éne­
kelt — ezt érezte.

De az a bizonyosság, hogy a lány kncir- 
sága uralkodik fölötte, bántotta.

Oty keményen állt egy helyben, mint egy 
cövek és durván összeharapta a fogait. Gondo­
latai, mint tüzes nyilak szagül diák a lányhoz,

jönni kellett. Nem átért, mert a vágya hívta,
! csak azért, mert akarta, hogy jöjjön. Egy félig 

kiszáradt szökőkutban néha-néha csobbant egyet 
halkan a viz. És a férfi ellágyult, mint egy 

: gyermek, aki fél a sötétben és kért és könyör- 
gött, hogy Marienne jöjjön.

Egy nyílott ajtóból kitörő légvonat meg­
mozgatta a sudát fákat. Valami halvány fehér­
ség lebegett a gyep lelett, ami felrázta a férfit 
úgy, hogy hal lkán szólt:

—• Marienne.
A lány nevetett, de valami remegés volt 

a kacajában.
-— Miért nem utazik el Hög ur. Hiszen 

űri rendkívül unatkozik itt és valószínűleg nem 
tartozik az ön szokásaihoz, egy helyben meg­
őszülni.

— Kivéve, ha örömet okozna, hogy itt 
maradjak, módjuk mig a virágok elhervadnak.

Mig a virágok elhervadnak? Ön aki gyű­
löli a virágokat ? Ön úgy látszik haragszik a 
lovára is, meg az emberekre is. 

r (Folyt, köv.)



pon ; az utóbbiak száma túlnyomó volt 
amennyiben 247 et tell ki. A budapesti 
nagy pénzintézetek nyilvánvalóan azon 
nézeten voltak, hogy az 1907 év vége 
felé beállott válságos helyzet a gomba- 
modra elszaporodott kis intézetek alapí­
tása tekintetében egészséges viszonyokat 
fog teremteni és ezért törekedtek a bajba 
került kis intézeteknek eegilőukeiók utján 
a létíöntariást biztosítani, ezzel szemben 
azonban a statisztika, sajnos, azt mutatja 
hogy bár nz 1903 év első télében az uj 
pénzintézetek alakulása visszaesést mulat, 
aránylag par hónap letelte után e terűn 
újabb nagy tevékenység kapott lábra, 
melynek következtében az 1908, 1909
és 1910 evekben további 837 uj intézet 
alakult, úgy hogy az 1910 év végén 
Összesen 5392-re rúgott a magyarországi 
pénzintézetek száma melyből 2211 inté­
zet részvénytársasági és 3171 intézet 
szövetkeieti alapon működött.

A nagypénzintézetek iont vázolt el­
járása ugyanis oly irányú fölfogást érlelt 
meg bizonyos körökben, hogy pénzinté­
zetek alapitása minden kockázatot nélkü­
löző vállalkozás, mert bizonyos hallgató­
lagos bátorítás rejlett a kis intézetek ja­
vain ama, szinte a köztuda'ba átment 
föltevésben,- hogy ha a kis intézetek 
bajb.i jutnak, a nagyok a közveszedelem 
elh/iu‘á.-a szempontjából azonnal segít­
ségükre fognak sietni. Célszerűnek tar­
tom, hogy ezt a leves hitet most. a mi­
dőn a válságoknak meg előjelen sem 
észlelhetők, teljesen eloszlassuk, mert 
nézetem odairányul, hogy esetleges vál­
ságok beálltával nem a beteg intézeteket 
kell menteni, hanem at általuk ártatlanul 
bajba sodort gazdasági existenciákat kell 
a pusztulástól megóvni. Az intézetek 
magukat és pedig különösen azokat, ír- 
melyek meg nem engedett pénzügyi és 
káros gazdásági tevékenységet fejtenek 
ki és a melyek ez ima— sajnos — nem 
csekély, nem volna ajánlatos oltalomba 
venni, mert hisz tudvalevő, hogy eme 
törpe intézetek zöme nem az ajtón ko­
pogtató szükségletből keletkezik, hanem 
rendszerint egyéni érdekek szüleménye. 
Ezek a kis intézetek túl nagy részivel 
dolgoznak (sőt lehel állítani, hogy leg­
több esetbe« a nagy, főleg személyes 
kiadásokra fordított költségek alapításuk­
nak tulajdonképpeni okaij betétekért meg 
nem engedett hajszát folytatnak és az 
igy megszerzett pénzeket rendes bank- 
szerű keretekbe nem illő módon és alak­
ban helyezik ki. Anyagi es értelmi ere­
jüket messze túlhaladó nagyobb hitelek 
nyújtásával oly gazdasági egyedeket in­
dítanak üzleteik túlhajtott kibővítésére 
melyek erre különben nem is gondolhat­
nának s mihelyt a pénzügyi viszonyok 
rosszabbodásának legelső jelei mutatkoz­
nak, a gazdaságilag megokolatlan hitelösz- 
szegeket kénytelenek kérlelhetetlenül be­
hajtani, miáltal egész gazdasági csopor­
tokat a tönk szélére jutatnak.

Pénzügyi szervezetünk eme kóros 
tünetei a takarékpénztári reform kérdését 
is mindinkább sürgősebbé teszik, mert 
bár híva vagyok a gazdasági tevékenység 
terén is a szabad mozgást lehetővé tevő 
irányzatnak és mm tudnék a koncessziós
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rendszerrel megbarátkozni, mégis célsze­
rűnek tartanám hogy véget vessünk ama 
korlátoltságnak, mely a takarékpénztárnak 

: és egyebb pénzintézetek áltál kezelt ta- 
j kai / betétek miként való elhelyezése kö- 
I rül nálunk jelenleg uralkodik és mely 
I bizonyára nagy veszedeíuneket rejt ma- 
gab in. Anélkül, hogy eme nagytontos- 

: sagu kérdés bővebb taglalásába akarnék 
I most bocsátkozni, es ik -arra kívánok u- 

tulni, hogy ilyen takarékpénztári reform­
nak elsősorban ura kellene irányulnia 

j hogy megállapítsa bízón os arányt a ta- 
I karékbetétek és a saját tőkét nagys,iga kö- 
j zott és tüzetesen megszabva azokat a 
j módozatokat, melyek a takarékbetétek 

miként való kihelyezésére nézve mérték- 
I adéle legyenek.

I A hétről.
Halottak napján.

.Sokat gondolkoznak és sokat inak 
] már afelett, hogy ugyan mi jelentősége 

van annak, ha mi utódok kegyelettel és 
szeretettel ápoljuk elődeink emlékét és 
évente egy napot szánunk nekik. A ra­
dikálisabban gondolkozók sem tudják ki­
kapcsolni érzésviiágukból azt a bánatos 
jól eső vonást, hogy ne járuljanak azok- 

í na! a sírjához, akiket életükben akár 
! egyéni kiválóságuk miatt, akár munkájuk 
! eredménye jogán tiszteltek vagy szeret- 
! tok.

Mély emberi természet diktálja ezt a 
hódol dot a halottak irányában. Az ős 
ember megy valóságos kultuszt űzött a 
halottaival. barbár ceremóniákkal áldozott 
neki, azt hitte, hogy a halott hatalma­
sabb az élőnél és az Istenek előtt ő tudja 
közvetíteni az életben maradottak ügyes- 
bajos dolgát

Ez év halottainak lajstroma nem 
szűkölködik olyan emberek neveivel aki­
ket a sors különös csapásokban részesí­
tett, Csak a görög királyra és Brankovics 
pátriárkára gondolunk és a/okra a hő­
sökre, akik a balkáni harcmezőn ontot­
ták vérüket királyukért és hazájukért. 
Világtöríéneti színjáték játszódott le eze­
ken a tereken, ezrek sírját ásták meg, 
és u sirolc felett ezrek tragédiája íakadt. 
Özvegyek és árvák járulnak halottak 
napján szeretettek sírjára, és boldogak, 
ha megtalálták legalább azt a földdarabot 
amely alatt minden földi boldogságukéi 
van temetve.

Nekünk magyaroknak is van eieg 
siratni valónk. Nagyjaink közzül sokan 
kidültek a művészét, a tudomány és a 
politika történetébe fel kell jegyezni olyan 
neveket, akik vesztességét képezték a 
hazának.

Nézzünk csak széjjel temetőinkben 
milyen megható és egyúttal felemelő lát­
vány tárul az ember szemei elé. Ott lat­
juk az anyákat, ekik gyermekeiket, akik 
szüleik sírja felett hullatják könnyeiket. 
Majdnem minden sirdomb felett koszorú 
vagy virág jelzi, hogy itt alant a földben 
egy ember porhüvely nyugszik akit élet­
ben szerettek. A szeretet melankolikus 
szép őszi ünnepe a halottak napja. Kis 
mécsesek csillognak tel halottak napjának 
estéjén és az apró csillagok az élők lel-
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1 kének szent visszasugárzása, Valóságos 
! zarándokolas történi ilyenkor a sirkertbe, 

ünnepi zarándokolás. mert a szeretet tisz­
ta és csinos külsőt keres, nem pedig 
szegényes gyászt. A sírokat is szerényen 

; felpompázzuk, valahogyan érezzük, hogy 
: az áhitat tokozásához tartozik ez a di- 
I sziiés éppen úgy, mint a templomok 
j szobrai és kepei.

! "hírek.
— Hymen. Dr. Cosma János községünk 

: ügyvédi karának egyik fiatal agilis és közked­
velt tagja a napokban tartja esküvőjét Bozák 
Anna, urleánnyal. — Házasságához amidőn 
gratulálunk szivünk mélyéből kívánunk az u) 
párnak hosszantartó boldogságot.

— Titokzatos eset. A folyó hó 30 áu d. 
u. 6-7 óra között a rendőr őrjárat a g. kel. te­
mető közelében egy ismeretlen embert talált, 
ki borzalmasan vérbe fagyba feküdt a domb 

1 oldalán. — Nyomosás során megállapítást nyert,
} hogy a séi ült Burtyik György 36 éves inézgedi I lakos — Rendőrség sérültet a belényesi kór­

házba szállította, azonban nevezett eszméletlen 
ki vilii állapota miatt kihallgatható nem volt. — 
Sérültnek feje több helyen súlyosabb tárgvgyal 
van megütve, és iitóxatos sebei vannak, — Na­
gyon valószínű, hogy az esetnek súlyos bűnü­
gyi háttere lesz.

— Hirtelen halál. A folyó hó 30-án d. u. 
4 óra tájban a piactéren Martyin Tódor 76 éves 
tŐsfalvai lakos hirtelen összeesett és azonnal 
meghalt. — Az orvosi vizsgálat megállapította, 
hogy a halál oka szivszélhüdés volt.

— Öngyilkosság. A folyó hó 27-én az es­
teli órákban Lukán Tódor 36 éves belényesi 
lakos fuvaros ittas állapotban az istállója pad­
lásán felakasztotta magát és mire hozzál»rtozói 
reá találtak kiszenvedett. — Nevezett az ön- 
gyilkosságnak ezen közismert módját különös 
formában hajtotta végre. Nevezetesen a kötél­
nek mindkét végét megerősítette s a vízszinte­
sen levő kifeszitett kötélre térdelő helyzetében 
nyakát úgy helyezte reá, hogy testének súlyától 
megfulladt. Az öngyilkos eléggé rendezett vi­
szonyok között élt és szorgalmas munkás volt. 
— Halálát felesége és két gyermeke gyászolja.

Meghívó.
Az Egyesült Villamossági és Mümalmi 

Részvény térsaság
!l-ik rendes közgyűlését

f. évi november hó 16-án délelőtt 11 órakor a 
Belényesi Népbank irodájában tartja meg, s arra 
részvényeseit ezennel tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság által előterjesztett mér­

leg és zárszámadás az 1912-13 évről az arra 
vonatkozó jelentéssel és indítvánnyal.

2. A felügyelő bizottság jelentése a mér­
leg megviesgáláséról.

3. A mérleg helybenhagyása és felment- 
vény megadása és az 1912-13 évi tiszta nye- 
resség feletti intézkedés.

4. Esetleges indítványok.
Az Igazgatóság.

A belényesi tűzifa drágaságot a Bihari 
Erdőipar és mészégető r. t. enyihiteni akarván, 
tömör (nem kereszt) iirméterenként a következő 
árakon bocsájtja a közönség rendelkezésére :

1 ürm.8 I-a dorongfa K 6 50 
1 „ H-a hasábía K 6'50
1 ,, Il-a dorongfa K 5 50
1 ,, Ill-á hasábía K 5‘—

As üzemvezetőség.

3638—913 hrs*.
Anerésl hirdetmény kivonaté 

Dr. Cosma Gábor ügyvéd által kép­
viselt Belényesi Népbank r.-t végiehaj- 
tatónak Rotuna Miklós és Koszté Anna



s at erb es di lakosok végrehajtást ssenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a végrehaj­
tási árverés 1800 kor. tőke ennek 1912 
julius hó 1 tői járó 6 ssázalék kamatait 
ö kor. 20 f. óvási 1 * százalék váltódij 
138 kor. 5 fill, eddigi a 42 kor. 75 till, 
megállapított jelenlegi és a még felmcrü- 
lendy költségek kielégítése végett a nagy. 
váradikir. törvényszék területén levő a 
vaskóhi Kir. jbirósághoz tartoxó a szer- 
besdi 18 sz. betétben I. 1—6 sor 201 
202 330/2 483 hrsx. a. szántók rétbő1, 
valamint a 6/474—6/474 rész közös le­
gelő és erdőből álló jószágtest végrehaj­
tást szenvedőket illető 18/36 részére 92 
kor, — az ugyanottani 20 sz. betétben 
1 l1'—2 sor 154, 155 hrsz. alatti ház és 
kertből álló joszágtest 30/36 részére 
695 kor. 70 fill, az u. o. 28 sz. betét­
ben I 1—5 7 — 14 sor 221 210 290 
230 351 442 443 530 531 565 566 
hrsz. alatti szántókból és a 13/474 rész, 
közös legelő és erdőből álló jószágtestre 
323 kor. kikiáltási árban elrendeltetik.

Az árverés megtartáséra határnapjául 
1913 évi december hó 6 napjának d. e. 9 
Órája tűzetik ki a szerbesdi község­
házához.

Eaen árverésen a fentirt ingatlanok 
a kikiáltási ár 2/3 részén alul el adatni 
nem fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak a 
lentirt becsár 15 százalékát kézpénzbe 
vagy ovadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, vagy a bánatpénz­
nek a bíróságnál elöleges elhelyezésről 
kiállított asabálysserü elismervényt át­
szolgáltatni.

Az árverési hirdetmény és feltételek 
a hivatalos órák alatt e kir. járásbíró­
ságnál mint tkvi hatóságnál és Szerbesd 
község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Vaskóh 1913 szept. 4. — Bőd s. 
k kir. aljbiró.

A kiadmány hiteléül
Reindl kir. tkvvezető.

6087)918." Tsz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A belényesi kir. jbiróság mint tkvi ható­
ság közhit ró teszi, hogy a Belényesi Takarék- 
pénztár r. t. vógrahajtatónak Onye György vég­
rehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében 
nevezett vógrenajtató 276 k. tőke ennek 1913 
január 15-től járó 6 sz. kamatai, 1)3 sz. váltó­
dij 6 k. 20 f. óvási 88 k. 80 f. per, a8 k. 65 
f, végrehajtás kérési ezúttal 83 k. 5 f.-ben meg­
állapított árvwrés kérési és még felmerülendő 
költségekből állő követelés kielégítése céljából 
a nváradi kir. törvényszékhez trrtoző a belénye­
si kir. jbiróség mint tkvi hatóság területén levő 
Robogény község határéban fekvő a robogányi 
67 sz. betétben A I 1-9 sor 149 lB0 644 646 
647 6*8)1 658 hrsz. ház 56 b. ö. i. sz. a. ud­
varral is kerttel a beltelekben szántó rét a 
Grinyi patak dűlőben közös legelő és erdőből 
álló jószágtestre 1834 le. ós a robugányi 868 
sz. betétben A I 1 8 sor 648)2 651)1 hrsz. szán­
tó és rét a Grinyi patak dűlőben jószágtestre 
180 k. becsórtékben a végrehajtási árverést el­
rendelte óe annak foganatosítására 1913 novem­
ber 17 napjának d. e. 10 óráját Robogány köz-
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ségházáhos a kir.’ jbiróság árverési helyiségébe 
kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár az árverésre kitett 
ingatlan azonban ezen kikiáltási ár 2)3 részén 
alul nem fog eladatni és ha az összeg mint 
vételár meg nem igértetik az árverés mint [si­
kertelen a kiküldött által fel fog függesztetni.

A vételár 3 egyenlő részletben fizetendő 
és pedig az első részlet az árverés napjától 
számítandó 15 nap a. a második u. a, naptól 
számítandó 30 nap a. a harmadik u. a. naptól 
számítandó 45 nap \ minden egyes vételári 
részlet utáá az árverés napjától számítandó 5 
százaiéitos kamatokkal együtt.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ar 13 sz, készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírokban letenni.

Árverési feltételek a hivatalos órak a. u 
tór jbiroságnál mint tkvi hatóságnál ks Robo- 
gány község elöljáróságánál tekinthetők meg.

Belényes 1913 augusztus 21. A kir. jbiró­
ság mint tkvi hatóság, Hollmayer sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül
____ ______ _ _ Rátz kir. tkvvezető.

5759—913 tksz. ” =
Árverési hirdetmény kivonat
Xbilóuydii kir. jbiróság mim tkvi 

hatoság közhíré teszi, hogy Weisz Sá­
muel és neje végrehajtatoknak Szabó Pál 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében nevezett végrehajtató 149 kor. 
per 147 korona 30 1. végrehajtási ezúttal 
25 kor. 20 till, ben megállapított árverés 
kérési és még felmerülendő költségekből 
álló követelések kielégítése céljából a n.- 
váradi kir. törvényszékhez tartózó — a 
belényesi kir. jbtroság mint telekkönyvi 
hatoság területen levő Kisszedres község 
határában íelcvő a kisszedresi 106 sz. 
betétben A 1 1 — 2 sor 183 hrsz. ház 79 
sz. a udvarral és 184 hrsz. hert a Bel- 
télekben joszágtestnek a B 3 alatti Szabó 
Pál végrehajtást szenvedő tulajdonát ké­
pező 1/2-ed részre 2008 k. becsértékben

a végrehajtási árverést elrendelte és 
annak foganatositasára határnapul 1913 
évi november hó 19 napján d e 9 óráját 
Kisszedres községházához kitűzi.

Kikiáltási ár a becsór az árvérésre 
kitett ingatlan azonban ezen kikiáltási ár 
2/3 részén alul nem fog eladatni és ha 
ez az összeg mint vételát img nem 
igértetik az árverés mint sikertelen a ki­
küldött által lel fog függesztetni.

A vételár 3 egyenlő részletben fi­
zetendő és pedig az első részlet az ár­
verés napjától számítandó 15 nap alatt, 
a második részlet ugyanazon naptól szá 
mitandő 30 nap alatt és a harmadik- 
részlet ugyanazon naptól számítandó 45 
nap alatt minden egyes vételári részlet 
utáu az árverés napjától számítandó 5 
százalék-os kamatokkal együtt

A bánatpénz a kikiáltási ár 15 szá 
zaléka az utolsó részletben fog betudatni

Az árverezni szándékozok tartoznak 
a kikiáltási ár 15 százalékát készpénz? 
ben vagy ovadékképes értékpapírokban 
letteni az árverési feltételek a kir. jbiró­
ság mint "tkvi hatóságnál és Kisszedres 
község előljáióságánál tekinthetők meg.

BELJBNYtSl ÚJSÁG.

Belényes 1913 augusztus ho 0 nap­
ján kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál — 
Hollmayer sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül

Rátz kir tkvezető. )

5782)1913 Tksz.

Árverési hirdetmény kivonat,
A belényesi kir. jbiróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Belényesi Hitelbank r. t. 
végrehajtatónak Lieber Györg, Vopa Emil és 
Mihók Xackariás végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében a belényesszelestei 25 sz. 
betétben A 1 1-2 sor 918 920 hrsz szántók a 
Ueszu dűlőben ingatlanra 7 k. a 30 sz. betét­
ben A í 2 3 6 8 10 és 11 sorsz. lö, 689, 887, 
88i 890 hrsz. kert szántók és legelőből s a kö­
zös legelő és erdő járandóságból járó 15)1212-15) 
1212-ed rósz joszágtestnek u B 1 a. Lieber György 
tulajdonát képező 2}24-ed részre 142 kor. 6l f. 
és a B 2 a. Lieber János tulajd. kepező 3)24 
részre 125 k a 31 sz. bet. A I 1 3-7 sor 848, 
861 917 919 hrsz. szántók és a közös legelő és 
erdőből járó 3Jl212-3)l2l2 ed rószjószágtestnek a 
B 1 a. Lieber György nevén vezetett 1)4-ed ré­
szére 17 kor. 50 f. és a B 2 a. Lieber János 
tulajd. képező l)4-ed részre 35 k. a 82 sz. bet, 
A I 1 4 5 sor 217 889 898 hrsz. erdő, legelő 
és szántókból álló jószágtestre 312 k. a 138 sz. 
betétben A I 111 sorsz. 45 46 237 378 382 701 
756 761 768 hrsz szántó ház és a közös legelő 
és erdőből álló jószágtesire 508 k. a 149 sz. bet. 
A I 1 b 9-11 13-16 sor 7 8 200 202 214 741 807 
818 824 893 915 hrsz. hász szántók kertek es 
erdők s a közös legelő es erdőből járó 6[l2l2]6 
I2l2-ed rész jószágtestre 560 k. a 151 sz betét­
ben A + 1 * sor 2Q4 220 hrsz. erdőből álló in­
gatlannak a B 3 a. Mihók Zacharias tulajdonát 
képező 1)3 ad részére 2 k. 83 f. a 171 sz. bet. 
A 4 I sor 236 hrsz. szántókból álló jteatnek a 
B 11 a' Popa Emil tulajdonát képező l]4-ed ré­
szére 6 k. 75 f. a 174 sz. bet. A I 1-3 sor 676, 
729 785 hrsz. szántókból álló jtestre 54 k. 
becsértékben annak kiemelésével hogy ar árve­
rés a belényesszelestei 25 sz. bet. C 3 4 a. Li­
ber Flore és neje Zsura Floáre javára bekebe­
lezett a 30 sz. betétben C 1 2 a. Lieber Flore 
és Farkas Mária javára bekebelezett szolgalom 
jogokat nem érinti, e végrehajtási árverést ar 
1881 évi LX t-c 146 és 176 §-a, a 1908 évi XL1 
te 21 22 25 26 §-a alapján elrendeli és annak 
foganatosítására 1913 évi november hó 22 nap­
jának d. e. 9 óráját Belényesszeleste község- 
háaáhez kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár az árverésre kitett 
ingatlan aeonban ezen kikiáltási ár a)3 részén 
alul nem fog eladatni.

A vételár 3 egyenlő részletben fizetendő 
és pedig az első részlet az árverés napjától szá­
mítandó 15 nap alatt, a második részlet ugyan­
azon naptól számítandó 30 nap alatt és a har­
madik részlet ugyanazon naptól száiniatandó 40 
nap alatt, minden egyes részlet után az árverés 
napjától számítandó 5 százalékos kamatokkal 
együtt.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 16 százalékát készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban letenni.

Az árverési feltételek e kir. jbiróság mint 
tkvi hatóságnál és Belényesszeleste község elöl­
járóságánál tekinthetők meg.

Kelt Belényes 1913 augusztus hó 8.— A 
kir jbiróság mint tkvi hatóság. — Hollmayer 
sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül
Rátz kir. tkvvezető

v ,n If 
0 >

' ymm

nrI
i

A legjobb és s legtartósabb drótszálas lámpa. 
Huzett drótszálfal 75% árammegtakaritás.

Kapható Viftóiyasörelési üzletekben, villanytelepc; sn es a
MAGYAR SIEMEHS-SCitóSKERT-MÜVEK-oál, Budapest, VE, Teréz-körul 38. S)jM.1iííu U.
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Szalon*
Szakra
Zsír I

Tisztelettel:
Daku • stván

hentes mester, szalona 68 sir napy 
kacsk. Debrecen, Szent-anna u. 37.
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BELÉMYBS IUJSAG

DtóBRECZENl 
aZALONNVé

o 1. rend ti pc rkölt 100 ko írt 65 
na „ IJ. „ „ írt 60

r I rentiii 100—200 hordóban 
100 kilónként írt 84.

Ingyen hordó és ingy en láda

franko fuvar debreceni állomásra

Postacsomag SzétKÜIdéS bármely tá­
volságra a legolcsóbb napi árban 
zsírt a megrendelő saját budönyibe 

küldök.
B. megrendelésüket kérve, ami­

dén előre biztosítom a legpontosabb 
kiszolgálástól.

húzott drotszállal kb. 75 °/o megtakarítás.

TÖRHETETLEN
MÄ6YÄR SIEMENS - SrNUCKERT- 

vi MU<Budapest IVEK Teréz k-nt 80

Szőllősgazdák
és szSlőtelepilők liroMe!

A;#-- 
v-Li

AKI ezölőjt újra akarja telepí­
teni,

AKI s z ö I ö o 11 v á n y t akar 
rendelni,

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt 
ültetni

kérje* okteto diezárjegyzéket az alábbi 
elsatíl :

TRAH8YLVANIA SZÖLUTELEPITÖ Vál­
lalat, Maros-Vásárhely,

Dr. Gec«* Dáaiel-utca 89. szám.
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Köhögés, rekedtség ,-s hurut
ellen nincs jobb a

nCtllJ-fele pemetefű CZÜKOFKäliä

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és Hatá­
rozottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok 
Haszontalan utánzata van. Az eredeti­
nek minden egyes darabkáján rajta 
1Ü0F“ van a „R é t h y“ név. “"$p| 
i doboz ára 60 filler Mindenütt kaphat. 
Csak RÉTHI-félét fogadjanak el!

Óriási hibái
követ el az, kié nem volt óvatos és csuzos, 
köszvényes bóntalnmi, szúrás, szaggatás, ha'so- 
gal.ts, nyilülás, derék és hátfájás, rheurna, csont- 
fájdalmak stb ellen a valódi Kiiegner-féle

Reparaíor
helyett holmi utánzatot használt. -- tirgősou ajánl­
juk tehát minden i'heumás betegnek és mindenki­
nek. a ki fí.nti fájdalmakban, hilléa- és légvonat 
okozta bajokban .szenved, hogy azonnal használjon 

valódi Kriegner-fele

araior-,1
melyet kizárólag csak a

Krie gner-féie gyógyszertár Bpest Baross-u.
kústit, Inkát ide kell címezni a remlvlSlevelet. Egy kis Uv«g 
kérve«, nagy üveg 2 kurma, Postánkis üveg bérmentve 5 
korona, vagy 3 n«gy üreg 6 korona utánvéttel vagy a pénz elő­
zetes 1 cködóse utján. Ezen kiiéuíi gyógyszer minden sósbor- 
szesznél jobb, mert már egyszeri bedörssölés után is gyógyít és 

nemcsak etillap,tja, hanem meg is szili,teil a fájdalma-.

Vásárlásnál vigyázzon, nehogy utánzatot kapjon.

«
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4i

4i
«
4í
4í
I
4i
4í
4i
4i
4í
4i
«

OVA S!
Ä Sociefé Abadie papírra,
Miui.m ,.z utóbbi időben a mi, 

általánosan ismert és kedvelt

híz aimuie híz dohé
hüvelyünk különféle hamisított 
formában kerül forgalomba, miért (j 
is kérjük i. t. vevőinket, hogy az [J 
Abadie jelzésre vétel alkalmával 
ügyelni szíveskedjenek, mert a 
hamisított hüvely minőségben sok­
kal értéktelenebb a valódi „Riz 
Abadie papírnál és az utánzók 
ellen minden rendelkezésünkre álló 
törvényes lépéseket meg fogjuk 
tenni, az Abade papír társaság.

T anács és
segítség!

azoknak, akik bármily ok­
ból támadt émószbtóei zava­
rokban, gyomorégésben sav- 
tultengésben, székrekedésben 

gyomorfájásban és ezek­
kel kapcsolatos bajokban 
szenvednek gyógyulást hoz- 

a már több mint 30 év 
óta bevált BHÁDY-fle

üveget

1 í zoljp

ezelőtt Máriacelli cseppek.
Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Egy nagy üveg ára 

K. .60 kis üveg 90 fillér, 
5.40, 3 nagy üveget K. 4.80 

beküldése után küld franco.
BRÁDY K. gy gyszertára a „Magyar Király“ 

hoz Bécs. 1, FJeismárkt ., Depot 5.
LgyelJUnk a védjegyre; mely n Máriacelli zilz Máriát ábvá 
iolja, a vörös szili ll csomagolásra,» az aláírásra, mely az ol 

levő kép másolni» es utasítsunk vissza minden utánzatotLtjJ

T4I1LRKY A. gyógyszerész BALZSAMA
^JTSs 1 ütólcrholetlen hatású tüdő és ...... ... .........................högóst. Terokgvultdist. RekedtségetÄXni t yh n !a(t,,aru,st’ ™e8«*ttnteü a fájdalmat okozó kö- 

morgürcs óa kulik» ellen ftvnovhí L kt "eKsallntett. valamint lázt, különösen jó hatású gvo-
oKseeitl ez P f les‘ t,s..itja a veséket, étvágygevju.ztö. rogoctog,óirek.-to.m»él eihm SÄ‘ ‘ **-Ba?e6.h J>4vas fogak, szAjbsznél,, ysUamint az Bűze» szíj- é* 

Meggvógit minden *3,ít 'iíí? if®.* 1<*J vagy gyomostól eredé bent. dó hatása pántlikagilisztánál, 
fagyott tostr. sVekct vLm 1. c?1- lizto1 eredé Imlyagut, kőiét, ssemBlesBI, ég si ,ebikel m *
agy.tt tcstri s/.ek,,, vart es ki«té,t. Külbántalmak ellen kitűnő hatása. Mindenháznál Mlöuösnn h,fia«,1 

„„..„i"16'» „*• más járványoknál kéznél legyen, infiuensa.
—-LJ__' 1 '''"LAiTjyvya'-győgytárának l’regrada, Robit» mellett. v 

^ kis vagy 0 dépla vagy l nagy specialllvog 5‘00 korona.
Magyobb rejidelézeknél jelentékeny án'engedmóíiy,

Illái 1 ISL*, l»»m«resz egyedüli valódi Centifolia-kenücse.

tsa?|ís-i mvs, fnarttAcarjtt
|_aiaLBEaJ fitos löUt vó’né8! vk' dagadt lábak, egontun, fekélyek,

kitűnő gvogvh»t*sir*szef'ídeeen 'tostet-"niAv*rtV-a®^’ zufo4:,s által oksgott Sebőknél, 
tüske, stb kinövések karbunkuL kLsólmln mi”V livcg- szilk»' Por, serét,
körömgytilée, hólyag, é «■ ú s 1 s e b’e k ^ valfmiot/ák ellen, fóreg, rothadás
vórkeléseknél fttlfolyásnil valamint kinállAs R«nfóK sőgoknéI, elöfoululó fölfekvésnél,

Kót tégely Ar» K g 60p6a, J csecsemőknél stb. kitűnő hatású-
uidapestmi kapható : Török Vóseef gyógysroi u08®- \&ey utAn.v6t lne,,ot kapható,

bau: Thalmayer ós "eltz. Koohmetstorutódi-- °faflA8 le8t6bb gyógytárában Nagy-
_ . i-». Ah., j252- „ í.S*„7Jttía-ír“1“ »«a.P«.=c t.,
Tiern

ható Ahél ni,„ I , ““uwn°vitö lestverok drogériákban t 
Ar.-n,„i ■ °* ler»k*t rendeljünk közvetlen ül :

^^jj^^flog^gzertárából Pregrada. Rohitsch mellett.

Nyoma főtt Süssmenn L. könyvnyomdájABan Befedi


